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Se împlinesc 70 de ani din ziua naşterii şi 45 de ani ai 
activităţii medicale, ştiinţifice şi pedagogice a profesorului 
universitar, doctor habilitat în medicină, şef catedră Derma-
tovenerologie a Universităţii de Stat de Medicină şi Farmacie 
„Nicolae Testemiţanu”, specialist principal dermatovenerolog 
al Ministerului Sănătăţii Republicii Moldova, membru al 
Academiei Europene de Ştiinţă, Arte şi Litere (Paris, Franţa), 
Gheorghe Muşet.

Născut în Sângereii Vechi, chiar în pragul celui de-al II 
război mondial, într-o familie de ţărani, a avut o copilărie aşa 
cum au avut-o toţi în acea perioadă de război. Chiar dacă a su-
portat foametea, colectivizarea, a avut norocul să fie îndrumat 
de părinţi să-şi făurească o soartă proprie însoţită de visuri cele 
mai îndrăzneţe, căci fără a visa, fără a tinde la ceva măreţ nu ai 
stimul de a munci şi de a înfăptui cele programate.

Absolvind şcoala medie din satul natal, a pornit cu 
dârzenie şi cu perseverenţă cea mai prestigioasă instituţie de 
pe acele timpuri – Institutul de Stat de Medicină din Chişinău, 
pe care l-a absolvit cu menţiune în 1963.

Apoi s-a întors pe meleagurile natale să-şi facă da-
toria faţă de pământenii săi, să-i ajute în momentele grele 
aplicându-şi cunoştinţele acumulate. Ulterior, s-a consacrat 
23 de ani activităţii cele mai dificile şi mai prestigioase – me-
dicina primară de la sat, şi aici şi-a călit profesionalismul şi 
dragostea faţă de oameni, recepţia şi sensibilitatea faţă de 
suferinţele lor.

Odată cu reformele în medicina Basarabiei, iniţiate de 
ilustrul medic, savant şi administrator Nicolae Testemiţanu, 
domnul Gheorghe Muşet nu a putut să stea de-o parte şi a luat 

hotărârea de a pune umărul şi pe tărâmul ştiinţei şi al pedago-
giei (de ceea ce avea nevoie mai mult poporul nostru). 

Face parte din cel de-al doilea val masiv de mobilizare a 
savanţilor autohtoni, muncind zi la zi, ba chiar şi nopţile, pas 
cu pas, concomitent cu activitatea pedagogică, având calitatea 
de „muncitor inepuizabil” – acumulează material pentru teza 
de doctor în medicină, pe care o susţine cu mult succes în 
1970, eu fiind martorul acelei clipe astrale. 

A contribuit la educarea mai multor generaţii de 
studenţi, care îşi amintesc cu căldură de atitudinea pe care o 
avea faţă de discipolii săi, nemaivorbind de miile de pacienţi 
trataţi şi vindecaţi în toţi aceşti ani.

Este un specialist de cea mai mare competenţă în derma-
tovenerologie şi noi, colectivul catedrei Dermatovenerologie, 
suntem recunoscători pentru cele ce am învăţat de la D-lui şi  
avem speranţa că încă multe urmează să învăţăm.

A avut curajul să abordeze o problemă în dermatologie, 
pe care puţini îndrăznise s-o trateze – Psoriazisul, studiu care 
a finalizat cu teza de doctor habilitat şi cu o monografie de 
nepreţuit Psoriazisul, de o utilitate enormă pentru noi şi noi 
generaţii de dermatologi.

Muncind asiduu, a educat şi educă savanţi în specialitate, 
a fost conducător ştiinţific la 5 teze de doctor şi, în prezent, 
mai sunt pe cale de finalizare alte 5, inclusiv o teză de doctor 
habilitat.

Are peste 340 de publicaţii ştiinţifice, inclusiv compen-
diul Managementul oncodermatologic în depistarea precoce a 
tumorilor cutanate.

Meritele lui Gheorghe Muşet sunt înalt apreciate de stat: 
distincţia de Veteran al muncii, 1982, şi Om Emerit, 1996.

Îi dorim profesorului Gheorghe Muşet multă sănătate, 
fericire, căci fericirea exclude bătrâneţea, şi mult, mult succes 
în activitatea sa de creaţie.
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